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тахометр являє собою складну конструкцію з процесора, оптрона, АЦП, мікросхем і 

спеціальної рідкокристалічної панелі, на якій виводяться отримані дані. 

Винахідником тахометра є німецький інженер Дітріх Ульхорн. Ще в 1817 році він 

придумав спеціальний механічний пристрій, який вимірював відцентрову силу, аналогічну 

роботі відцентрового генератора. З 1840 року його почали ставити на залізничні локомотиви, 

а згодом – і на автомобільний транспорт. 

Перевищення швидкості може привести до різних, зазвичай негативних, наслідків. При 

збільшенні швидкості підвищується не тільки гальмівний шлях автомобіля, а й погіршується 

реакція водія. Кут огляду знижується, а тому падає і швидкість реакції на раптову появу 

перешкоди, в цьому випадку пішоходів.  

Статистика  дорожнє -транспортних пригод в Україні геть не втішна: в середньому 

щодня на українських дорогах внаслідок ДТП помирають 10 людей. У поліції назвали 

головні причини аварій на українських дорогах, найпоширеніші – перевищення швидкості (у 

35% випадків). З жовтня місяця в Україні поліція відновила контроль швидкості на дорогах 

через використання пристроїв вимірювання. 

Вибір оптимальної швидкості руху також дозволяє знизити витрати на пальне, тому 

розробка приладів, що можуть попередити про перевищення  швидкості, або навіть завадити 

цьому є актуальним технічним завданням. 

Запропонований прилад дозволить контролювати швидкість авто, та своєчасно 

попереджати водія про небезпеку. При перевищенні допустимої швидкості пристрій подає 

звуковий сигнал, який зникає при зменшенні швидкості на 5-6 км/год, також інформація 

виводиться на рідкокристалічний індикатор. Пристрій має незначні габаритні розміри, 

простий у монтажі та налаштуванні і може використовуватися у власному транспорті та  

автомобільних парках громадського та військового транспорту для забезпечення безпеки 

дорожнього руху.   
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Розробка альтернативних приладів здатних перетворювати різні види енергії є однією з 

провідних тем сьогодні. Термоелектричні перетворювачі є одними таких приладів. Вони 

змозі суттєво охолоджувати активно діючі джерела втраченого тепла, або фотоелектричні 

термоперетворювачі[1] 

Піроелектричний пристрій для збирання теплової енергії та генерування електричного 

струму включає в себе консольний шістковий піроелектричний конденсатор, що проходить 

між першою поверхнею, де перша поверхня містить різницю температури від другої 

поверхні. Шарований піроелектричний конденсатор включає в себе провідний шар біметалу 

верхнього електрода, проміжний піроелектричний діелектричний шар і провідний шар 

електродів; Крім того, пара доказових мас закріплюється на дистальному кінці шаруватого 
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піроелектричного конденсатора перед поверхнею першої та другої поверхні, де в стійких 

масах коливається між першою поверхнею і другою поверхнею так, що генерується 

піроелектричний струм в піроелектричному конденсаторі через циркуляцію температури, 

коли доказові маси поперемінно контактують з першою поверхнею та другою поверхнею.[2] 

 

 
Рисунок: 1. Нагрівач 2.Перетворювач 3. Мембрана 4. Тепловідвід 

 

Під дією поглинання, випромінення або зовнішніх джерел тепла, нагрівач підвищує 

свою температуру. Завдяки контакту нагрівача з біметалічною мембраною відбув її 

нагрівання, в результаті чого, в наслідок різних коефіцієнтів термічного розширення 

металевих шарів відбувається вигинання мембрани в бік тепловідводу(несучої рамки). При 

цьому, розривається контакт нагрівача з мембраною і вона поступово охолоджується, 

повертаючись до свого початкового стану. Таким чином, циклічно повторюється процес 

нагрівання/охолодження мембрани. Розташовані на мембрані піроелектричні перетворювачі 

генерують змінний сигнал, який надходить до системи накопичення електричної енергії.[3] 

Габаритні розміри запропонованої конструкції становить 100x50x20 мкм, а середня 

потужність – приблизно 10 мкВт. При цьому, можливо паралельне з’єднання декількох 

перетворювачів, що дозволить підвищити потужність перетворювача.  

Подальше дослідження запропонованого пристрою спрямовані на розробку і 

дослідження кінцевого елементної моделі та оптимізацію на основі цих розмірів елементів 

перетворювача.  
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